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1  Uvod

28. marca 2007 sa konala externa &ast maturitnej skisky (d’alej EC MS) v predmete
anglicky jazyk.

Cielom externej Casti maturitnej skusky je priniest porovnatelné vysledky pre Ziakov
z celého Slovenska.

V prvej adruhej Casti spravy uvadzame vychodiskd testovania — zdkladné informacie
o priecbehu EC MS, o testovacich nastrojoch a metéodach spracovania dat. Tato cCast spravy
uzatvaraju udaje o pocte testovanych ziakov a zicastnenych Skol.

V tretej Casti spravy prezentujeme vysledky testu prostrednictvom zakladnych Statistickych
charakteristik testu, distribicie tUspesnosti ziakov a vysledky spracované podla vybranych
triediacich znakov. V Casti spravy Polozkova analyza predkladdme informdcie o psychometrickych
charakteristikach testu a o obt'aznosti poloziek.

Informacie, ktoré sprava prinasa, su urCené tvorcom testov a didaktikom jednotlivych
predmetov. Zavery aodporicania, vyplyvajice zo Statistickych zisteni, st smerované
ku skvalitneniu tvorby meracich nastrojov. PrinaSaji moznosti d’alSich postupov pri overovani
meracich néstrojov, navrhy na mozné spracovanie vysledkov v nasledujtcich testovaniach. Verime,
ze zistenia budu podnetné a pozitivne ovplyvnia tvorbu maturitnych testov. Boli by sme radi, keby
si externa maturitnd skuska ziskala doveru a kredit nielen v rdmci Slovenska, ale aj Eurdpskej unie.
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1.1 Zakladné informacie o externej €asti MS z anglického jazyka
1. tabulka Rozdelenie poloZiek v teste z cudzich jazykov EC MS

v . Polozky
Casti testu - -

s vyberom odpovede | s kratkou odpoved’ou
Pochavanie 1-13 14 - 20
Gramatika 21 -40 41 - 60
Citanie 61-73 74 - 80

Vysvetlivky:

MS — maturitna skuska

EC — externa Gast’ maturitnej skagky

GYM — gymnazia

SOS — stredné odborné skoly

ZSS — zdruzené stredné skoly

SOU — stredné odborné ucilistia

N — velkost Statistického stiboru, pocet ziakov

BA — Bratislavsky kraj

TT — Trnavsky kraj

TN — Trenciansky kraj

NR — Nitriansky kraj

ZA — Zilinsky kraj

BB — Banskobystricky kraj

PO — Presovsky kraj

KE — Kosicky kraj

Typ skoly 1 — ¢lenenie §kol na dve skupiny: gymnazia a ostatné
Typ Skoly 2 - ¢lenenie §kol na gymnazia, stredné odborné skoly, zdruzené stredné Skoly, stredné
odborné ucilistia

Sig. — signifikancia, Statistickd vyznamnost’
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2 Metédy
2.1 Metody spracovania dat

Riesenia uloh testu EC Ziaci zapisovali do samoprepisovacich odpovedovych harkov.
Original bol zaslany na centralne spracovanie, kopia zostala v skole.

Hodnotenie tloh s kratkou odpoved’ou, ktoré boli sucastou testov EC, sa uskutoénilo podla
centralne vypracovanych pokynov ihned’ po skonceni administracie. Predsedovia PMK kontrolovali
hodnotenie a zodpovedali za jeho spravnost. Po hodnoteni testov EC 8koly zaslali originaly
odpoved’ovych harkov na centralne spracovanie.

Odpovedové harky sa skenovali a ziskané data sa dalej elektronicky spracovali. Po
spracovani odpovedovych harkov sme v ramci kontroly kvality dat vykonali procediry suvisiace
s jednotlivymi premennymi.

Cielom uvedenych kontrolnych procedur bolo vycistit’ data, zvysit' ich validizaciu a prispiet’
k zvySenej hodnovernosti a reliabilite spracovanych vysledkov. Vysledky prvej fazy spracovania
dat sme sumarizovali vo forme kontrolnych protokolov pre jednotlivé testy, ktoré umoziuju
kedykol'vek verifikovat’ proces spracovania dat.

Vysledky boli vyhodnotené v Statistickom systéme SPSS 13.00. Na spracovanie vysledkov
maturitnej skusky a polozkovej analyzy testov boli pouzité metddy Statistickej deskripcie, inferencie
a vecna signifikancia rozdielov. V deskriptivnych castiach boli pouzité absolutne a relativne
pocetnosti, priemer, Standardnd odchylka, Standardna chyba priemeru, intervaly spolahlivosti,
pedagogické ukazovatele - §tandardnd chyba merania. Ich opis uvadzame v prilohe. Statisticka
inferencia spocivala v aplikacii t-testov a ANOVE. Vecna signifikancia rozdielov bola overovana
zodpovedajucimi korelacnymi mierami. Pre vypocet reliability testov bol pouzity vzorec KR-20,
pretoze vSetky ulohy boli hodnotené binarne (0-1).

2.2 Testovani Ziaci

Do testovania v predmete anglicky jazyk troven B sa zapojili Ziaci, ktori si vybrali anglicky
jazyk ako maturitny predmet. V urovni B z anglického jazyka maturovalo 28 129 Zziakov zo 666
skol.

V nasledujucich tabulkdch uvadzame pocty Ziakov a $§kol zapojenych do testovania
v predmete anglicky jazyk, zdkladnd urovein: test AJO7B. Triedenie podla krajov, zriadovatela
Skoly, typu Skoly, pohlavia a variantov zachytavaju nasledujtice tabulky.

2.tabul’ka  Pocet Skl a Ziakov podPa krajov

AJO7B
Skoly Ziaci
pocet % pocet %

Kraj BA 100 15,0% 3472 12,3%
T 58 8,7% 2536 9,0%
TN 57 8,6% 2920 10,4%
NR 82 12,3% 3094 11,0%
ZA 80 12,0% 3959 14,1%
BB 88 13,2% 3035 10,8%
PO 104 15,6% 4519 16,1%
KE 97 14,6% 4594 16,3%
Spolu 666 100,0% 28129 100,0%
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3.tabulka  Pocet §kol a Ziakov podla zriad’ovatel’a
AJO7B
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 542 81,4% 24703 87,8%
Stkromné Skoly 67 10,1% 1825 6,5%
Cirkevné Skoly 57 8,6% 1601 5,7%
Spolu 666 100,0% 28129 100,0%
4. tabul’ka  Pocet $kol a ziakov podl’a typu Skoly
AJO7B
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 219 32,9% 10038 35,7%
Skoly sSo$ 254 38,1% 11712 41,6%
7SS 101 15,2% 4399 15,6%
SouU 92 13,8% 1980 7,0%
Spolu 666 100,0% 28129 100,0%
5. tabul’ka  Pocet Ziakov podl’a pohlavia
AJO7B
pocet %
Pohlavie chlapci 12747 45,3%
dievéata 15382 54,7%
Spolu 28129 100,0%

V d’alSej Casti uvadzame vysledky, ktoré potvrdzuju rovnomerné rozloZenie variantov testu AJO7B
v testovanej populacii.

6. tabulka  Pocet Ziakov podl’a variantov
AJO7B
pocet %
Variant 2620 14125 50,2%
2639 14004 49,8%
Spolu 28129 100,0%
EC MS 2007
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7. tabulka
AJO7B
pocet %

Variant 2620 14125 50,2%

2639 14004 49,8%

Spolu 28129 100,0%

AJO7B
Variant
2620 2639
% %
Kraj BA 50,6% 49,4%
TT 50,3% 49,7%
TN 50,1% 49,9%
NR 50,1% 49,9%
ZA 50,2% 49,8%
BB 50,5% 49,5%
PO 50,0% 50,0%
KE 50,0% 50,0%
Zriadovatel Statne koly 50,2% 49,8%
Sukromné Skoly 50,5% 49,5%
Cirkevné skoly 50,7% 49,3%
Typ 3koly GYM 50,2% 49,8%
SOS 50,2% 49,8%
ZsS 50,2% 49,8%
SOu 50,1% 49,9%
Pohlavie chlapci 50,1% 49,9%
dievéata 50,3% 49,7%
EC MS 2007

Podiel Ziakov podPa kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly, pohlavia a variantov
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3  Vysledky
3.1 Vysledky testu AJO7B z anglického jazyka v EC MS

3.1.1 VSeobecné vysledky

Ciel'om testovania je zistit’ UispeSnost’ ziakov v teste, ktory obsahom zodpoveda cielovym
poziadavkam na vedomosti a zruénosti maturantov z anglického jazyka turovne B. Uspesnost’ Ziaka
v danej Casti definujeme ako percentudlny podiel bodov za polozky, na ktoré ziak spravne
odpovedal z celkového poétu bodov. Uspesnost’ Ziakov v teste je definovana ako sucet Gispesnosti
v astiach Po¢uvanie, Gramatika a Citanie deleny tromi.

Vysledné psychometrické charakteristiky percentudlnej uspeSnosti testu predstavuji
vlastnosti testu po tprave bodovania, kedy sa v polozkach, ktoré vykazovali nevhodné Statistické
vlastnosti alebo iny problém, pridelil kazdému ziakovi 1 bod. V roku 2007 boli v anglickom jazyku
prebodované nasledujuce polozky: 07, 25, 39.

8. tabul’ka  Vysledné psychometrické charakteristiky percentuilnej uspeSnosti testu AJO7B

Vysledné psychometrické charakteristiky testu (UspesSnost’): AJO7B

Test
AJO7B
Cast
Poclvanie Gramatika Citanie Spolu
Pocet testovanych Ziakov 28129 28129 28129 28129
Maximum 100,0 100,0 100,0 100,0
Minimum 5,0 5,0 ,0 8,3
Priemer 57,1 55,9 62,7 58,6
Standardna odchylka 18,9 19,5 25,2 19,2
Intervalovy odhad Uspe$nosti populacie - doina hranica 20,0 17,6 13,2 20,9
Intervalovy odhad Uspesnosti populéacie - horna hranica 94,2 94,2 100,0 96,2
Standardna chyba priemernej ispe&nosti A A 2 A
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - dolna hranica 56,9 55,7 62,4 58,3
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna hranica 57,3 56,1 63,0 58,8
Cronbachovo alfa , 799 ,892 ,874 ,938
Standardna chyba merania pre Gspe$nost’ 8,5 6,4 9,0 4,8
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 16,6 12,6 17,6 9,3
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1. graf Vysledny histogram uspeSnosti
Histogram AJO7B
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9. tabul’ka  Rozdelenie Ziakov s uspeSnost’'ou mensou ako 33%
Pohlavie
chlapci dievcata Spolu
Typ GYM 107 88 195
koly SoS 468 698 1166
zs§ 379 620 999
Sou 412 333 745
Spolu 1366 1739 3105

11% ziakov dosiahlo uspesnost’ mensiu ako 33%, priCom 0,7 % z nich tvorili gymnazisti a 10,3 %
ziaci ostatnych $kol.

10. tabul’ka Prepojenie tispesnosti a percentilu

AJO07B variant 2620 a 2639

Uspesnost

Percentil

Pocet ziakov
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10 15,8 2 26
11 16,7 3 44
12 17,5 4 44
13 18,3 6 40
14 19,2 7 81
15 20,0 1,0 91
16 208 13 100
17 217 17 120
18 225 2.1 138
19 233 26 140
20 24,2 3,1 158
21 25,0 3,7 170
22 258 43 164
23 26,7 49 190
24 275 55 207
25 28,3 6.3 207
26 29,2 7,0 210
27 30,0 7.8 206
28 30,8 8,5 234
29 31,7 93 251
30 325 10,2 233
31 333 11,0 275
32 34,2 12,0 270
33 35,0 13,0 271
34 358 13,9 284
35 36,7 14,9 281
36 37,5 15,9 282
37 38,3 17,0 301
38 39,2 18,0 311
39 40,0 19,1 332
40 408 20,3 315
41 417 214 339
42 425 22,6 356
43 433 23,9 341
44 44,2 25,1 380
45 45,0 26,5 375
46 458 278 343
47 46,7 29,0 368
48 475 30,3 367
49 483 31,6 340
50 492 328 381
51 50,0 34,2 348
52 50,8 35,4 393
53 51,7 36,8 363
54 52,5 38,1 381
55 53,3 39,5 353
56 54,2 40,7 356
57 55,0 42,0 403
58 55,8 434 402
59 56,7 449 401
60 57,5 46,3 414
61 58,3 47,7 397
62 59,2 492 437
63 60,0 50,7 384
64 60,8 52,1 408
65 61,7 53,5 444
66 62,5 55,1 379
67 63,3 56,5 398
68 64,2 57,9 423
69 65,0 59,4 406
70 65,8 60,8 361
EC MS 2007
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1 66,7 62,1 373
2 67,5 63,4 398
73 68,3 64,8 412
74 69,2 66,3 403
75 70,0 67,7 426
76 70,8 69,3 396
” 71,7 70,7 376
78 725 72,0 383
& 733 73,4 378
80 74,2 747 380
81 75,0 76,1 372
82 75,8 774 383
83 76,7 78,7 357
84 775 80,0 347
85 78,3 81,2 365
86 79,2 82,5 315
87 80,0 83,7 339
88 80,8 84,9 325
89 81,7 86,0 328
90 82,5 87,2 324
91 83,3 88,3 282
92 84,2 89,3 322
93 85,0 90,5 316
94 85,8 91,6 268
95 86,7 92,6 274
96 87,5 93,5 269
97 88,3 94,5 239
98 89,2 95,3 201
99 90,0 96,1 187
100 90,8 96,7 194
101 91,7 97,4 153
102 925 98,0 128
103 93,3 98,4 99
104 94,2 98,8 103
105 95,0 99,1 79
106 95,8 99,4 59
107 96,7 99,6 41
108 97,5 99,8 30
109 98,3 99,9 23
110 99,2 100,0

11 100,0 100,0

EC MS 2007
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3.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V d’alSej Casti analyzy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu skoly,
krajov, zriadovatel'a, pohlavia a zndmky, ktora Ziaci ziskali na polro¢nom vysvedéeni v danom
predmete.

Vysledky, ktoré opisuju priemernu troven vedomosti Ziakov, st doplnené o Statistické testy
anajmid o zistovanie vecnej (pedagogickej) vyznamnosti rozdielu. UrCenie vecne] vyznamnosti
rozdielu je ddlezité pri velkych suboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov st
signifikantné aj pri malych vecnych rozdieloch vysledkov.

3.2.1 Rozdiely podl’a typu §kol

11. tabuPka Uspesnost’ podPla typu $Kkoly 1

Std. chyba

Typ Skoly N Priemer priemeru

GYM 10038 70,8 2

ostatné 18091 51,8 A

Spolu 28129 58,6 A

2. graf Typ Skoly 1 podl’a Gspesnosti
AJO7B

100%—
80%—
60%—
40%—
20%—
0%—

GYM ostatné

t(23257)=93,777; p = 0,000
Vecna signifikancia rozdielu r = -0,473
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12. tabuPka UspeSnost’ podl’a typu $koly 2

Std. chyba
Typ Skoly N Priemer priemeru
GYM 10038 70,8 2
soS 11712 55,3 2
zsS 4399 47,3 3
SOuU 1980 40,9 4
Spolu 28129 58,6 A
3. graf Typ Skoly 2 podPa aspesnosti
AJO7B
100%
80%

GYM S0S ZsS SOuU

13. tabul’ka  Porovnanie uspesSnosti podPla typov $kol s narodnym priemerom

Narodny priemer = 58.6
Vecna Rozdiel
Typ Skoly t Stupne volnosti signifikancia priemerov
GYM 79,189 10037 ,620 12,2
SOS 20,849 11711 ,190 3,3
ZSS -43,847 4398 ,550 -11,3
SOuU -47,923 1979 , 730 -17,7

Ziaci gymnazii (priemerna uspesnost’ 71 %) dosiahli vecne signifikantne lepsie vysledky ako Ziaci
ostatnych typov (52 %) $kol. Ziaci SOS dosiahli mierne podpriemerné vysledky a ziaci ZSS a SOU
vyrazne podpriemerné vysledky.
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4. graf Vysledky jednotlivych casti testu podPa typu Skoly

AJO7B
100% USP'eéno'st‘ v
poéuvani
Uspesnost v
gramatike
80% [0 Uspesnost v &itani
O Uspesnost
60%—
40%—
20%—
0%—
GYM ostatné
Typ skoly

3.2.2 Rozdiely podlPa krajov

5. graf Kraje podl’a uspeSnosti
AJO7B
100%
80% |
60%—_

BA NR T KE TN ZA PO BB
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14. tabul’ka Porovnanie priemerov krajov s nirodnym priemerom

Narodny priemer = 58.6
Vecna
Kraj t df Sig. Rozdiel Priemer signifikancia
BA 5,876 3471 ,000 2,0 60,6 ,100
TT 2,480 2535 ,013 9 59,5 ,050
TN -1,410 2919 ,159 -5 58,1 ,030
NR 4,530 3093 ,000 1,5 60,1 ,080
ZA -1,618 3958 ,106 -5 58,1 ,030
BB -7,622 3034 ,000 -2,7 55,9 ,140
PO -2,175 4518 ,030 -6 58,0 ,030
KE - 712 4593 ATT -2 58,4 ,010

Ziaci Bratislavského kraja dosiahli v porovnani s ndrodnym priemerom vecne mierne
nadpriemerné vysledky a Ziaci Banskobystrického kraja dosiahli vecne vel'mi mierne podpriemerné
vysledky. Vysledky ziakov ostatnych krajov su porovnatelné s narodnym priemerom.

3.2.3 Rozdiely podla zriad’ovatela

15. tabulka UspeSnost’ podla zriad’ovatel’a

Std. chyba
Zriadovatel N Priemer priemeru
Statne skoly 24703 58,3 A
Sukromné Skoly 1825 55,4 5
Cirkevné skoly 1601 65,6 5
Spolu 28129 58,6 A
6. graf Zriad’ovatelia podPa uspeSnosti
AJO7B
100%
80%
60%

40%

20%—

Statne koly Sukromné Skoly Cirkevné skoly
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16. tabul’ka Porovnanie priemerov podla zriad’ovatel’a s narodnym priemerom

Narodny priemer = 58.6

Stupne Rozdiel Vecna
Zriadovatel t volnosti Sig. priemerov Priemer signifikancia
Statne skoly -2,241 24702 ,025 -3 58,3 ,01
Sukromné skoly -6,502 1824 ,000 -3,2 55,4 15
Cirkevné skoly 14,765 1600 ,000 7,0 65,6 ,35

Ziaci $tatnych §kol maju priemer porovnatelny s narodnym priemerom. Ziaci suikromnych $kol
maju priemer vecne mierne podpriemerny a Ziaci cirkevnych skol maja priemer vyznamne vecne
nadpriemerny vo¢i narodnému priemeru.

3.2.4 Rozdiely podPa pohlavia

17. tabulka UspeSnost’ podl’a pohlavia

Std. chyba
Pohlavie N Priemer priemeru
chlapci 12747 59,1 2
diev¢ata 15382 58,1 2
Spolu 28129 58,6
7. graf Pohlavie podl’a uspeSnosti
AJO7B

100%

80%

60%—

40% —

20%—

0%—

chlapci dievcata

t(26962) = 4,669; p = 0,000
Vecna signifikancia rozdielu r =-0,028.

Chlapci dosiahli v teste priemernt tspesnost’ 59,1 % a diev€atd priemernu UspeSnost’ 58,1 %.
Medzi vysledkami chlapcov a diev€at navzajom nie su vecne vyznamné rozdiely.
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3.2.5 Rozdiely podl’a znamky

18. tabulka Uspesnost’ podl’a znamky

Std.chyba
Znamka N Priemer priemeru
1 2032 70,6 4
2 3951 58,0 3
3 4814 48,8 2
4 3435 41,8 3
5 702 37,4 ,5
Spolu 14934 52,1 2
8. graf Znamka podl’a uspeSnosti
AJO7B
100%

2 3

Znamka

19. tabul’ka Porovnanie priemerov podl’a znaimky s narodnym priemerom
Narodny priemer = 58.6
Vecna

Znamka t df Sig. Priemer signifikancia

T 63,467 4007 000 74,0 700

2 31,473 8567 ,000 64,4 320

3 -18,652 9257 000 55,3 1190

4 -55,825 5285 000 459 610

5 -35,461 841 000 39,4 770
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Pearson Correlation

Pearson Correlation

Typ $koly Uspesnost
GYM Znamka -,48
ostatné Znamka -,40

Pohlavie Uspesnost
chlapci Znamka -,47
dievcata Znamka -,49

Korelacia medzi znamkou a uspesnost'ou je dost’ vysoka r =-0,47. U ziakov gymnazii je to dokonca
r=-0,48 a u dievcat r = -0,49.

EC MS 2007
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3.3 Polozkova analyza

Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat’ za spolahlivé, musime poznat’ vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladdme okrem zakladnych psychometrickych charakteristik testu
aj vlastnosti jednotlivych poloziek, ich Gspesnost, obt'aznost, citlivost’, nerieSenost’, vynechanost’,

nedosiahnutost’, korelaciu s testom, ktoré dokladuju charakter a kvalitu testu.

3.3.1 Psychometrické charakteristiky testu

S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli obozndmit’ v prvej
v kapitole VSeobecné vysledky (8.tabulka).
charakteristiky percentualnej uspeSnosti testu predstavuju vlastnosti testu po Uprave bodovania.
V tejto Casti spravy uvadzame prvotné charakteristiky testu pred upravou bodovania.

Casti  vysledkov,

20. tabulka Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Prvotné psychometrické charakteristiky testu (Uspesnost): AJO7B

Vysledné psychometrické

Test
AJO7B
Cast
Poduvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych zZiakov 28129 28129 28129 28129
Maximum 100,0 100,0 100,0 100,0
Minimum ,0 ,0 ,0 5,0
Priemer 53,9 53,7 62,7 56,7
Standardna odchylka 19,5 19,9 25,2 19,5
Intervalovy odhad uspeSnosti populacie - dolna hranica 15,7 14,6 13,2 18,5
Intervalovy odhad uspeSnosti populécie - horna hranica 921 92,7 100,0 95,0
Standardna chyba priemernej Uspesnosti A 1 2 1
Interval spolahlivosti pre priemernu UspeSnost - dolna

hranica 53,7 53,4 62,4 56,5
Interval spolahlivosti pre priemerni Uspe$nost - horna

hranica 54,1 53,9 63,0 57,0
Cronbachovo alfa , 795 ,891 ,874 ,938
Standardna chyba merania pre Uspesnost 8,8 6,6 9,0 4,9
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 17,3 12,9 17,6 9,5
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9. graf Prvotny histogram

Histogram AJO7B
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3.3.2 Porovnanie variantov testu AJ07B z anglického jazyka

21.tabulka  UspeSnost’ Ziakov podl’a variantov testu

Std. chyba
Variant N Priemer priemeru
2620 14125 56,9
2639 14004 56,6
Spolu 28129 56,7

t(28127)=1,299; p=0,194
Ziaci dosiahli v oboch variantoch testu rovnaky priemer.
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22. tabul’ka  Percentuilna obt’aZnost’ poloZiek v oboch variantoch a vecna signifikancia
rozdielov

Obt'aznost’ AJO7B - variant 2620 a 2639

Vecna

Polozka Obtaznost’ Obtaznost 2 signifikancia
28 28 60,6 54,4 ,063
38 38 32,6 28,3 ,047
71 71 53,5 49,0 ,046
24 24 7.4 9,9 ,044
40 40 26,0 30,4 ,049
25 25 13,5 17,2 ,051
30 30 39,6 44,9 ,054
80 80 25,8 34,2 ,092

Rozdiely medzi variantami pri jednotlivych polozkach nie st vecne signifikantné.

3.3.3 Obt’aznost’ testovych polozZiek

10. graf Grafy obt’aznosti poloziek v jednotlivych ¢astiach testu

Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: AJO7B - variant 2620 - pocuvanie
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Obt'aznost’ - ispesSnost’ poloziek: AJO7B - variant 2620 - gramatika |

[l Obtaznost
[ Uspesnost

55 57 51 39 31 59 33 28 60 56 36 54 32 41 45 50 47 52 34 58

Polozka

Obt'aznost’ - uspesnost’ poloziek: AJO7B - variant 2620 - gramatika Il
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Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: AJO7B - variant 2620 - ¢itanie

[l Obtaznost
[ Uspesnost

61 69 76 73 71 66 68 63 78 67 70 74 62 72 80 79 64 77 65 75

Polozka

Testové polozky su usporiadané podla obt'aznosti v jednotlivych Castiach testu.

Najobt’aznejSie polozky s obt'aznost'ou vacSou ako 80 % boli 4 Co je 5 % zo vSetkych
poloziek, z toho v Casti poctivanie to boli polozky €. 19 a €. 20, v Casti gramatika ¢. 55 a €. 57.

V teste bolo celkovo 8 l'ahkych poloziek s obtaznostou pod 20 %, ¢o predstavuje 10 % zo
vSetkych poloziek, z toho v Casti poctvanie to boli polozky ¢. 13, 8, 9, v Casti gramatika polozky
¢. 24, ¢. 22, ¢. 53 a ¢.25, v Casti Citanie polozka €. 75.
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23.tabulka  Percentuilna obt’aZnost’ poloZiek podl’a typu Skoly a vecna signifikancia
rozdielov

Obt'aznost’ - gymnazia a ostatné skoly: AJO7B - variant 2620

Vecna

Polozka Obtaznost GYM Obtaznost ostatné signifikancia
34 35,9 57,0 -,202
41 43,3 64,3 -,204
16 59,2 78,4 -,204
45 41,7 63,1 -,206
75 7.8 247 -,207
1 12,0 30,5 -,208
54 43,7 65,1 -,208
20 69,4 86,6 -,208
71 39,3 61,4 -213
35 30,3 53,2 -,220
68 30,1 53,0 -,221
42 17,9 39,5 -,223
73 39,3 62,5 -,223
56 45,1 67,9 -,224
70 18,1 40,2 -,226
69 42,5 65,8 -,226
46 18,9 41,4 -,228
80 12,4 33,2 -,228
43 17,0 39,1 -,229
64 11,0 31,6 -,230
18 59,2 80,5 -,230
36 44,0 67,6 -,230
77 9,0 28,9 -,231
65 8,2 28,1 -,234
49 26,9 51,1 -,235
2 33,1 57,8 -,236
5 25,8 50,2 -,237
66 34,1 59,1 -,240
55 79,4 94,9 -,240
67 17,3 40,8 -,241
78 20,2 44,5 -,242
40 11,5 34,1 -,247
51 62,5 84,4 -,248
76 38,2 64,0 -,248
62 15,3 39,2 -,249
23 25,4 51,5 -,253
47 34,6 61,6 -,259

27,4 54,3 -,260
3 58,1 82,7 -,269
74 13,3 40,3 -,281
63 22,3 51,5 -,284
50 35,3 65,4 -,290
59 50,2 80,2 -,312
52 30,2 63,0 -,314
58 24,9 59,4 -,331

23.tabul’ka obsahuje vyber 40 poloziek, kde je rozdiel medzi priemerom ziakov gymnazii
a ostatnych $kol mierne az stredne vecne signifikantny.
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24. tabul’ka  Percentualna obt’aZnost’ poloZiek podl’a pohlavia a vecna signifikancia

rozdielov

Obt'aznost’ - chlapci a dievéata: AJO7B - variant 2620

Obtaznost Obtaznost Vecna

Polozka chlapci dievcata signifikancia

54 65,0 51,3 137
52 58,1 45,7 124
56 66,3 54,3 122
57 86,5 77,8 112
58 52,6 42,6 ,100
14 66,9 75,6 -,095

Rozdiely v obtaznosti poloziek medzi dievcatami a chlapcami, hoci len s ve'mi miernou
vecnou signifikanciou, st v 6 testovych polozkach: v Casti pocivanie ¢. 14 (obtaznejSie pre
dievcata), v Casti gramatika €. 52, 54, 56, 57, 58 (obtaznejSie pre chlapcov). Test bol celkovo
z hl'adiska naroc¢nosti poloziek pre obe pohlavia pomerne dobre vyvazeny.

3.3.4 Reliabilita a medzipolozkova korelacia

25. tabul’ka Reliabilita jednotlivych casti testu

Reliabilita jednotlivych ¢asti testu AJO7B - variant 2620 a 2639

Variant Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
7 2620 793 889 877 938
2 2639 797 893 871 938
11. graf Korelacie jednotlivych poloziek so zvySkom testu (Point Biserial)

Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO7B - variant 2620 - pocuvanie
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Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO7B - variant 2620 - gramatika |

100

80

60

-20 T T T T T T T T T T T T T T T T T 711
58 59 50 40 52 43 46 47 36 49 23 45 42 34 29 44 60 35 38 37

Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO7B - variant 2620 - gramatika Il
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Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO7B - variant 2620 - €itanie
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Polozky €.7, €.9 a ¢. 25 maju point biserial nizsi ako 0,20.

3.3.5 Klice a distraktory

V tejto Casti sa budeme venovat polozkam s vyberom odpovede. V teste z anglického jazyka
st to polozky 1-13, 21- 40, 61- 73.

V hlavicke tabul’ky st uvedené moznosti odpovedi A, B, C, D podl'a distraktorov a X pre
ziakov, ktori neodpovedali.

V prvom riadku tabulky st uvedené hodnoty medzipolozkovej koreléacie ( P.Bis.). V druhom
riadku tabul’ky p znamena podiel ziakov, ktori si vybrali dani moznost’. V tretom riadku tabulky N
znamena pocet ziakov, ktori si vybrali danu moznost’.

Spravna odpoved’ (kI'a€) je vyznacena Zltou farbou.

Kritéria hodnotenia poloZiek s vyberom odpovede:
1. podiel ziakov, ktori si vybrali spravnu odpoved’ (kI'a¢) by mal byt najvacsi,
2. hodnota P.Bis. pri spravnej odpovedi by mala byt’ vacsia ako 0,20 (optimalne vécsia ako 0,25),
3. hodnota P.Bis. pri nespravnej odpovedi (distraktore) by mala byt hodnota zaporna.

5 Akékol'vek nedodrzanie tychto kritérii zvyraznujeme cervenou alebo hnedou farbou.
Cervena farba identifikuje v spravnej odpovedi hodnotu P.Bis. menSiu ako 0,2. Hnedad farba
identifikuje distraktory, ktoré maji kladnti hodnotu P.Bis..

26. tabul’ka PoloZky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

Polozky & 1 —13:

Analyza distraktorov - variant 2620

A01 BO1 C01 D01 X01
1 P. Bis. -,27 .36 - 14 -13 -,04
2 p 15 76 ,04 ,05 ,00
N 2091,00 10746,00 532,00 730,00 24,00
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Analyza distraktorov - variant 2620

A02 B02 C02 D02 X02
1 P. Bis. -,15 -1 -,32 43 -,04
2 p ,05 ,05 ,39 ,51 ,00
N 661,00 759,00 5453,00 7209,00 40,00
Analyza distraktorov - variant 2620
Var1 A03 BO3 C03 D03 X03
1 P. Bis. ,52 -,25 -27 - 11 -,01
2 p ,26 ,10 ,60 ,03 ,00
3 N 3687,00 1475,00 8485,00 448,00 25,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A04 B04 C04 D04 X04
1 P. Bis. -,14 45 -,38 -,09 -,03
2 P ,03 55 37 ,04 ,00
N 460,00 7816,00 5277,00 547,00 24,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A05 B05 C05 D05 X05
1 P. Bis. 43 -,24 -,06 -,28 -,04
2 p ,59 15 ,01 ,25 ,00
N 8264,00 2116,00 167,00 3531,00 42,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A06 B06 C06 D06 X06
1 P. Bis. -12 ,28 -,16 -17 -,05
2 p ,04 7 ,08 11 ,00
N 500,00 10904,00 1136,00 1523,00 62,00
Analyza distraktorov - variant 2620
AQ7 B07 C07 D07 X07
1 P. Bis. -23 ,04 18 -,07 -,05
2 p ,16 ,38 ,36 ,09 ,01
N 2304,00 5404,00 5057,00 1212,00 148,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A08 B08 X08
1 P. Bis. ,20 -,20 -,03
2 p ,86 14 ,00
N 12127,00 1980,00 18,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A09 B09 X09
1 P. Bis. -,10 -,03
2 ,15 ,84 ,00
2180,00 11889,00 56,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A10 B10 X10
1 P. Bis. -19 -,05
2 p 79 21 .00
N 11102,00 2973,00 49,00
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Analyza distraktorov - variant 2620

A11 B11 X11
1 P. Bis. -,29 ,29 -,04
2 p 23 77 ,00
N 3179,00 10920,00 25,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A12 B12 X12
1 P. Bis. -,36 ,36 -,05
2 ,34 ,66 ,00
3 4771,00 9327,00 26,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A13 B13 X13
1 P. Bis. 25 -,25 -,05
2 p 89 KT ,00
N 12537,00 1557,00 30,00

Polozky €. 21 — 40:

Analyza distraktorov - variant 2620

A21 B21 C21 D21 X21
1 P. Bis. -,18 ,30 -17 -12 -,04
2 ,09 ,79 ,09 ,03 ,00
1282,00 11111,00 1297,00 368,00 66,00
Analyza distraktorov - variant 2620
Var1 A22 B22 C22 D22 X22
1 P. Bis. -,16 -,09 -13 24 -,05
2 p ,04 ,02 ,03 ,91 ,00
N 549,00 341,00 394,00 12791,00 44,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A23 B23 C23 D23 X23
1 P. Bis. ,45 -,22 -,23 -18 -,07
2 p ,58 A7 12 12 ,01
N 8171,00 2373,00 1683,00 1727,00 168,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A24 B24 C24 D24 X24
1 P. Bis. 27 -14 -12 -18 -,04
2 p ,93 ,02 ,02 ,03 ,00
3 13077,00 251,00 308,00 462,00 24,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A25 B25 C25 D25 X25
1 P. Bis. -1 -,08 -,02
2 p ,05 ,86 ,07 ,01 ,00
N 775,00 12215,00 999,00 111,00 24,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A26 B26 C26 D26 X26
1 P. Bis. -,15 -,25 37 -18 -,06
2 ,06 ,09 75 ,10 ,01
825,00 1280,00 10553,00 1381,00 82,00
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Analyza distraktorov - variant 2620
A27 B27 C27 D27 X27
1 P. Bis. -,25 -12 37 -, 16 -,07
2 p 14 14 62 10 ,01
N 1907,00 1988,00 8752,00 1383,00 95,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A28 B28 C28 D28 X28
1 P. Bis. - 15 -,10 ,22 -,08 -,03
2 ,06 ,50 ,39 ,05 ,00
842,00 7010,00 5564,00 648,00 60,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A29 B29 C29 D29 X29
1 P. Bis. -,20 41 -,24 -,15 -,04
2 ,16 ,55 ,08 ,20 ,00
2318,00 7816,00 1124,00 2813,00 49,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A30 B30 C30 D30 X30
1 P. Bis. 34 -13 -,22 -19 -,05
2 ,60 ,03 ,32 ,04 ,00
8538,00 383,00 4518,00 621,00 65,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A31 B31 C31 D31 X31
1 P. Bis. -18 -13 -,07 ,30 -,03
2 ,09 12 ,53 ,26 ,00
1245,00 1726,00 7416,00 3679,00 57,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A32 B32 C32 D32 X32
1 P. Bis. ,29 -,35 -,05 -,04
2 43 14 ,09 34 ,00
6027,00 2014,00 1269,00 4747,00 67,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A33 B33 C33 D33 X33
1 P. Bis. ,39 -15 -,23 -,20 -,05
2 p ,31 57 ,05 ,07 ,00
3 4318,00 8019,00 724,00 1027,00 36,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A34 B34 C34 D34 X34
1 P. Bis. -,33 -,08 ,43 -18 -,02
2 p ,28 A7 ,51 ,04 ,00
N 3946,00 2449,00 7136,00 547,00 44,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A35 B35 C35 D35 X35
1 P. Bis. -17 -,20 -,21 41 -,07
2 p ,24 13 ,07 ,55 ,01
3 3369,00 1816,00 1056,00 7768,00 113,00
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Analyza distraktorov - variant 2620

A36 B36 C36 D36 X36
1 P. Bis. ,45 -,18 -,24 -,13 -,06
2 p 41 ,26 ,26 ,06 ,01
N 5766,00 3649,00 3713,00 895,00 96,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A37 B37 C37 D37 X37
1 P. Bis. -,24 40 -,23 -15 -,05
2 ,08 72 15 ,04 ,00
3 1167,00 10142,00 2127,00 635,00 53,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A38 B38 C38 D38 X38
1 P. Bis. -13 -,18 ,40 -,29 -,06
2 p 12 ,08 67 12 ,01
N 1713,00 1112,00 9518,00 1664,00 117,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A39 B39 C39 D39 X39
1 P. Bis. -21 ,29 -,29 -,04
2 ,18 ,24 ,21 37 ,00
3 2487,00 3432,00 2935,00 5205,00 61,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A40 B40 C40 D40 X40
1 P. Bis. ,50 -,24 -,35 -15 -,06
2 74 ,05 15 ,05 ,00
10449,00 757,00 2171,00 685,00 61,00
Polozky €. 61 — 67:
Analyza distraktorov - variant 2620
A61 B61 C61 D61 E61 F61 G61 H61 161 J61 X61
1 P. Bis. -,09 -13 -,20 -,18 - 11 -13 ,35 -,06 -,09 -,10
2 p ,05 ,04 ,03 ,06 ,01 ,04 41 ,10 ,18 ,04 ,03
N 736,00 550,00 409,00 911,00 158,00 612,00 5851,0 1428 2519,00 577 | 357,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A62 B62 C62 D62 E62 F62 G62 H62 162 J62 X62
1 P. Bis. -12 -13 -,15 -,24 -1 ,52 -13 -,09 -,10 -13 -,15
2 1p ,04 ,04 ,01 ,07 ,02 ,69 ,03 ,03 ,03 ,02 ,02
N 594,00 525,00 180,00 923,00 320,00 9797,0 402,00 373,00 420,00 305,00 271,00
Analyza distraktorov - variant 2620
A63 B63 C63 D63 E63 F63 H63 163 J63 X63
1 P. Bis. -12 -,15 -,16 ,56 =27 -13 -, 14 -,04 -, 14 -,10 - 17
2 p ,03 ,02 ,02 ,59 ,09 ,03 ,03 ,07 ,08 ,02 ,03
3 N 478,00 238,00 214,00 8326,00 1302,00 393,00 480,00 921,00 1150,0 222,00 379,00
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Analyza distraktorov - variant 2620

AB4 B64 C64 D64 E64 F64 G64 H64 164 J64 X64
1 P. Bis. -12 -,10 -,14 -,23 48 -,18 -12 -1 -,08 -,10 -,16
2 p ,04 ,01 ,01 ,08 ,76 ,02 ,01 ,01 ,02 ,02 ,02
N 570,00 142,00 163,00 1172 10701 313,00 156,00 190,00 216,00 247,0 237,0

Analyza distraktorov - variant 2620

AB5 B65 C65 D65 E65 F65 G65 HE5 165 J65 X65
1 P. Bis. -12 -,18 ,52 -12 -12 -13 -14 -12 -15 -,24 -17
2 |p ,02 ,02 ,79 ,01 ,01 ,01 ,01 ,01 ,05 ,04 ,02
3 IN 279,00 | 328,00 11159 181,00 155,00 144,0 206,00 | 193,00 652,00 553,00 261,00

Analyza distraktorov - variant 2620

AG6 B66 C66 D66 EG6 F66 G66 H66 166 J66 X66
1 P. Bis. -,14 -,18 -,23 -12 -13 -12 -,08 -14 A7 -17
2 p ,05 ,04 ,03 ,02 ,02 ,02 A3 ,05 11 ,50 ,04
N 681,00 551,00 482,00 241,00 246,00 214,00 1813,0 643,00 1623,0 7041,0 546,00

Analyza distraktorov - variant 2620

A67 B67 ce7 D67 E67 F67 G67 H67 167 J67 X67

T [P Bis. -10 52 BT 12 BT -20 A7 15 A7 A7 19
2 |p 11 68 01 01 01 04 02 02 04 04 02
3 [N 1558,0 | 9551,0 | 143,00 | 154,00 | 101,00 | 53800 | 327,00 | 340,00 | 52800 | 556,00 | 293,00

Polozky €. 68 — 73:

Analyza distraktorov (68 - 73) - variant 2620

AA AB AC AD AE BA BB BC BD BE X Y Spolu
68 1,7% 3,0% | 552% 8% 4% 1,6% 3.2% | 29,2% 9% 2% 1,5% 2,3% 100%
69 18,6% | 42,5% 9% 5,9% 4% | 13,0% | 10,0% 8% 3,9% 4% 1,4% 2,3% 100%
70 8% 14% | 15,5% 2,0% 9% 1,2% 24% | 67,7% 3,4% 1,1% 1,2% 2,5% 100%
7 20,2% 4,7% 2,0% 7,0% 1,2% | 46,5% 2,6% 1,4% 7,3% 1,8% 2.2% 3,1% 100%
72 T% 2,3% 8% 1,8% | 14,6% 1% 1,4% 1,1% 2,8% | 70,4% 1,2% 2,3% 100%
73 7,6% | 45,8% 8% | 12,6% 3,7% 2,3% 71% 9% 9,3% 4,8% 2,3% 2,8% 100%

Polozka €. 07 —nespravne rozliSovala ziakov, distraktor B zmiatol aj dobrych Ziakov (za spravne
odpovede boli povazované odpovede B, C).

Polozka €. 25—nespravne rozliSovala dobrych a slabych ziakov; distraktor C zmiatol dobrych ziakov
(za spravne odpovede boli povazované odpovede B, C).

Polozka €. 39- nespravne rozliSovala dobrych a slabych ziakov, distraktor D zmiatol dobrych Ziakov
(za spravne odpovede boli povazované odpovede B, D).
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3.3.6 Citlivost’

12. graf Citlivost’ poloZiek podl'a jednotlivych Casti testu

Citlivost’: AJO7B - variant 2620 - pocuvanie
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Citlivost: AJO7B - variant 2620 - gramatika Il
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3.3.7 Distribucia uspesSnosti a citlivost’

13. graf  Grafy distribucie uspeSnosti

Na x-ovej osi st ziaci rozdeleni podl'a uspesnosti v teste do 10 skupin. V prvej skupine (1) sa
nachddzaju ziaci s najvys$Sou percentualnou uspeSnostou riesenia testu, posledni skupinu (10)
tvoria najmenej Uspesni ziaci. Y-ova os vyjadruje priemernd uspeSnost’ jednotlivych skupin ziakov.
VTavo pri kazdom grafe je uvedena citlivost’ polozky.
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3.3.8 NerieSenost
14. graf Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloziek v jednotlivych castiach testu

Vynechanost’ a nedosiahnutost’: AJO7B - variant 2620 - po¢uvanie
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Vynechanost’ a nedosiahnutost’: AJO7B - variant 2620 - gramatika |
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Vynechanost’ a nedosiahnutost: AJO7B - variant 2620 - ¢itanie
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Test neobsahoval polozky s vel'mi vysokou nerieSenost'ou nad 30 %. Najvyssiu nerieSenost’
nad 27 % mali polozky 18, 19, 20 v Casti pocivanie. To vypovedd o tom, Ze Ziaci mali dostatok
¢asu na vypracovanie jednotlivych casti testu.
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3.4 Suhrnné charakteristiky poloziek

V nasledujucej tabul’ke uvadzame suhrnné charakteristiky jednotlivych poloziek v teste.

Farebne sme zvyraznili v poslednom stipci polozky, ktoré sme identifikovali ako problematické

z hl'adiska Statistickej charakteristiky korelacia medzi polozkou a zvyskom testu (P.Bis.):

= tmavooranzovou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu korelacie so zvySkom

testu 5<P.Bis.<10 (napr. polozka ¢. 25),

= gsvetlooranzovou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu korelacie so zvySkom

testu 10<P.Bis.<15 (napr. polozka ¢. 09),

= Zltou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu korelacie so zvySkom testu

15<P.Bis.<20 (polozka €. 07).

27. tabulka Sthrnné charakteristiky poloziek
Charakteristiky poloziek: AJO7B - variant 2620 2
Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
PoloZka Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost (Point Biserial)
1 1 23,9 50,9 ,00 A7 A7 36,0
2 2 49,0 68,5 ,00 ,28 ,28 42,6
3 3 73,9 72,0 ,00 18 18 52,4
4 4 44,7 69,5 ,00 A7 A7 45,3
5 5 41,5 65,7 ,01 ,29 ,30 43,4
6 6 22,8 411 ,01 43 44 28,4
7 7 64,2 31,0 ,01 1,04 1,05 18,2
8 8 14,1 21,6 ,01 12 13 20,2
9 9 15,8 14,6 ,01 ,38 40 10,8
10 10 214 26,2 ,01 ,33 ,35 19,6
1 11 22,7 41,3 ,01 16 18 29,1
12 12 34,0 52,6 ,02 ,16 18 36,3
13 13 11,2 25,8 ,02 19 ,21 253
14 14 71,7 52,9 1,40 12,97 14,37 39,1
15 15 72,5 59,3 1,88 17,49 19,36 457
16 16 71,6 61,5 2,23 7,31 9,54 46,3
17 17 25,6 52,9 3,77 3,92 7,68 37,1
18 18 72,9 65,0 10,32 16,77 27,09 49,8
19 19 85,5 39,0 15,88 13,18 29,06 39,4
20 20 80,5 49,7 15,88 12,56 28,44 41,7

8. Casti testu = Poglivanie
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Charakteristiky poloZiek: AJO7B - variant 2620 2

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
Polozka Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost (Point Biserial)
1 21 21,3 36,5 ,01 46 47 30,3
2 22 9,4 21,4 ,01 ,30 ,31 24,3
3 23 42,2 64,8 ,01 1,18 1,19 45,0
4 24 7,4 19,6 ,01 16 A7 26,9
5 25 13,5 6,0 ,01 16 A7 5,6
6 26 25,3 47,0 ,01 ,57 ,58 37,4
7 27 38,0 54,7 ,01 ,67 ,67 37,2
8 28 60,6 31,4 ,01 42 42 21,8
9 29 44,7 60,1 ,01 ,34 ,35 41,3
10 30 39,6 49,9 ,01 45 ,46 34,5
11 31 74,0 40,6 ,01 ,40 ,40 30,0
12 32 57,3 45,7 ,01 47 47 29,3
13 33 69,4 56,4 ,01 ,25 ,25 38,7
14 34 49,5 65,4 ,01 ,30 ,31 43,0
15 35 45,0 57,9 ,01 79 ,80 40,6
16 36 59,2 64,7 ,01 ,67 ,68 45,1
17 37 28,2 51,2 ,01 37 ,38 40,0
18 38 32,6 57,0 ,01 ,82 ,83 40,2
19 39 75,7 35,8 ,01 42 43 28,9
20 40 26,0 64,1 ,01 42 43 49,6
21 41 56,8 50,7 ,07 1,59 1,66 37,6
22 42 31,8 55,4 ,07 1,52 1,59 43,1
23 43 31,2 64,0 ,07 1,08 1,15 49,1
24 44 44,8 57,5 ,07 3,82 3,89 40,7
25 45 55,4 57,3 ,08 2,55 2,63 441
26 46 33,4 62,4 ,08 3,60 3,68 47,0
27 47 51,9 65,3 ,08 4,18 4,27 46,0
28 48 22,6 44,4 ,08 2,05 2,14 35,6
29 49 42,4 62,4 ,08 3,36 3,44 45,0
30 50 54,7 71,2 ,08 2,91 2,99 51,0
31 51 76,6 43,2 ,16 ,78 ,93 34,0
32 52 51,3 66,4 18 1,75 1,93 49,2
33 53 13,2 27,2 22 1,18 1,39 26,2
34 54 57,5 51,1 ,23 ,33 ,56 38,3
35 55 89,4 32,1 ,26 1,30 1,56 37,2
36 56 59,8 39,6 ,31 1,58 1,89 31,1
37 57 81,8 34,8 ,37 1,41 1,78 33,2
38 58 471 77,4 49 2,90 3,38 56,6
39 59 69,5 71,5 ,67 ,87 1,54 53,2
40 60 60,2 56,8 ,67 1,35 2,02 40,7

8. Casti testu = Gramatika
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Charakteristiky poloziek: AJO7B - variant 2620 2

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
Polozka Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost VVynechanost NerieSenost (Point Biserial)
1 61 58,6 56,5 ,03 2,50 2,53 35,2
2 62 30,6 68,4 ,03 1,89 1,92 51,5
3 63 41,1 81,0 ,03 2,65 2,68 55,9
4 64 24,2 57,8 ,03 1,65 1,68 48,2
5 65 21,0 60,0 ,04 1,81 1,85 52,4
6 66 50,2 70,9 ,04 3,82 3,87 46,8
7 67 32,4 70,7 ,04 2,03 2,07 52,2
8 68 44,8 60,9 1 1,40 1,52 38,7
9 69 57,5 65,4 14 1,26 1,40 43,0
10 70 32,3 63,7 A7 1,01 1,18 47,3
11 71 53,5 64,8 18 1,97 2,15 41,9
12 72 29,6 58,1 ,20 1,05 1,25 44,9
13 73 54,2 63,2 ,31 1,96 2,27 40,8
14 74 30,7 75,4 2,30 7,87 10,17 57,0
15 75 18,7 52,1 2,53 2,85 5,38 49,1
16 76 54,8 78,5 2,98 8,78 11,76 51,9
17 77 21,8 64,7 3,29 5,76 9,05 55,9
18 78 35,8 72,3 3,85 9,07 12,92 53,4
19 79 243 55,5 4,47 1,44 5,92 45,9
20 80 25,8 65,3 4,47 3,74 8,21 53,4

a. Casti testu = Citanie

EC MS 2007 50 Anglicky jazyk — troven B



15. graf

Suhrnné charakteristiky poloZziek testu

Charakteristiky poloziek: AJO7B - variant 2620
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Polozkové analyza poukazala na problémy v nasledujucich polozkach: 07, 09, 25, 39.
7 — nizka medzipolozkova korelacia, nizka citlivost, nespravne rozliSovala Ziakov, distraktor B
zmiatol aj dobrych ziakov (za spravne odpovede boli povazované odpovede B, C).
9 — nizka medzipolozkova korelacia, nizka citlivost’, nespravne rozliSovala ziakov.
25— nizka medzipolozkova korelacia, nizka citlivost, nespravne rozliSovala dobrych a slabych
ziakov; distraktor C zmiatol dobrych Ziakov (za spravne odpovede boli povazované odpovede B,

Q).

39- nespravne rozliSovala dobrych a slabych Ziakov; distraktor D vel'mi zmiatol dobrych Ziakov (za

spravne odpovede boli povazované odpovede B, D).

Vzhl'adom na vysledky poloZzkovej analyzy koordindtor tvorby testu anglicky jazyk — uroven B
navrhol pridelit’ vS§etkym ziakom 1 bod v polozkach ¢islo: 07, 09, 25.
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4 Zaver

Test zakladnej urovne B z anglického jazyka pisalo 28 129 Ziakov zo 666 Skol.

ISlo predovsetkym o ziakov strednych odbornych $kol (38 %) a gymnazii (33 %). Tento test
si zvolilo viac diev€at (55 %) ako chlapcov (45 %). Véacsinu ziakov tvorili Ziaci Statnych §kol
(88 %), zo sukromnych a cirkevnych $kél bolo po 6 % ziakov. Najviac ziakov tvorili Ziaci
z PreSovského (15,6 %) a Bratislavského (15,0 %) kraja.

Priemerna uspesnost’ v teste celkovo bola 58,6 %. Ziaci dosiahli vyrazne lepsie vysledky v
Casti Citanie (63 %), ako v Casti pocuvanie (57 %) a v Casti gramatika (56 %). Rozdiely vo
vysledkoch jednotlivych Casti testu boli vyraznejSie u ziakov gymndzii ako u ziakov ostatnych $kol.
Ziaci gymnazii (priemerna uspesnost’ 71 %) dosiahli vecne signifikantne lepsie vysledky ako Ziaci
ostatnych typov (priemerna uspesnost 52 %) $kol. Ziaci SOS dosiahli mierne podpriemerné
vysledky a Ziaci ZSS a SOU vyrazne podpriemerné vysledky.

Ziaci gymnazii dosiahli lepsie vysledky ako Ziaci ostatnych §kol. Kraje mali celkovo
vyrovnané vysledky. Mierne vyznamny vecny rozdiel v porovnani s ndrodnym priemerom sa
vyskytol len u BA (Bratislavského) kraja — nadpriemerna uspesnost’ a u BB (Banskobystrického)
kraja - podpriemerna uspesnost’ vzh'adom na narodny priemer.

Hranicu Gspesnosti 33% nedosiahlo 11% Ziakov.

Ziaci cirkevnych §kol dosiahli vyznamne vyssi priemer ako nirodny priemer. Ziaci na
Statnych $kolach dosiahli priemer porovnatelny s narodnym priemerom. Ziaci sukromnych §kol
dosiahli priemer vecne mierne podpriemerny vzhl'adom na narodny priemer. Medzi vysledkami
chlapcov a dievcat sme nezistili vecne vyznamné rozdiely.

Test AJB celkovo (0,94), ako aj jeho jednotlivé Casti dosiahli v oboch variantoch vyborni
reliabilitu.

V teste bolo 5 % poloziek s vysokou obtaznostou nad 80 % a 10 % lahkych poloziek
s obt'aznostou pod 20 %, Co spdsobilo, Ze test vyborne rozliSoval slabSich, priemernych aj
najlepsich ziakov.

Test neobsahoval polozky s vel'mi vysokou nerieSenostou nad 30 %. To vypoveda o tom, ze
ziaci mali dostatok ¢asu na vypracovanie jednotlivych Casti testu.

Medidn sa takmer rovna priemeru, ¢o vypovedd o normalnom (Gaussovom) rozloZeni
ziakov, ktori pisali test AJB.

Polozkova analyza potvrdila, Ze takmer vSetky polozky dosiahli velmi dobré Statistické
charakteristiky. Vynimku tvorili tri polozky 07, 25, 39, ktoré boli na zaklade svojich charakteristik
apo konzulticii stimom odbornikov navrhnuté na prebodovanie. Tym sa pdvodnd priemernd
uspesnost’ zvysila z 56,7 % na 58,6 %.

Celkovo mozeme charakterizovat’ test ako vel'mi dobre vyvazeny, vyborne rozlisujuci r6zne
urovne vedomosti Ziakov z anglického jazyka, splnajuici kritéria na test vysokej trovne zdvaznosti.
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PRILOHA
Slovnik zakladnych pojmov

Uspesnost’ ziaka mozno definovat’ ako percentualny podiel bodov za polozky, na ktoré ziak spravne
odpovedal 7z celkového poctu bodov. UspeSnost’ Ziakov v teste mozZno popisat nasledovnymi
Statistickymi charakteristikami:

e Maximum — najvyssia dosiahnuta uspesnost’ — maximalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych Ziakov.

e Minimum — najnizsia dosiahnuta uspesnost’ — minimalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych ziakov.

e Priemerna tspesnost’ — X — definujeme ju podl'a Standardného vzorca pre aritmeticky priemer.

n
in
f: i=1

n
Xj ... uspesnost’ i-teho ziaka
n ... pocet ziakov

e Standardna odchylka — SD — vyjadruje mieru rozptylenia spesnosti Ziakov od aritmetického
priemeru. Cim je tato odchylka vicsia, tym je uspesnost’ rozptylenejSia a teda existuji velké
rozdiely vo vykonoch ziakov. S poctom testovanych ziakov Standardnd odchylka spravidla
klesa.

e Intervalovy odhad uspeSnosti populicie — pocitame zo Standardnej odchylky. Pri pouziti
pravidla priblizne 2 Standardnych odchylok urcuje interval, v rozmedzi ktorého sa umiestnilo
95% testovanych ziakov.

(-1,96-SD,1,96-SD)

o Standardna chyba priemeru — SE — dokumentuje s akou presnostou je vypoéitand hodnota
priemernej ispesnosti. S poétom testovanych ziakov $tandardna odchylka spravidla klesa. Cim
je menSia Standardnd chyba priemeru, tym presnejSie charakterizuje priemer testovanu
populaciu.

Jn

e Interval spolahlivosti pre popula¢ny priemer — pocitame zo Standardnej chyby priemeru.
V nasej praci reprezentuje interval (pravidlo 2SE), v ktorom sa s 95%-nou pravdepodobnostou
nachadza populaény priemer.

(-1,96-SE,1,96 - SE)

o Standardna chyba merania — SEM —je ukazovatelom presnosti merania, do ktorého vstupuji
faktory Standardnd odchylka areliabilita testu. Tento ukazovatel ma vyznam pri urovani
intervalového odhadu skutoc¢nej uspeSnosti individuadlneho ziaka. Cim je Standardna chyba
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merania mensia (¢im je nizSia Standardna odchylka a vyssia reliabilita), tym presnejsie je urceny
bodovy odhad vysledku individuélneho ziaka.

SEM = /(SD* -(1-a)

e Intervalovy odhad uspesnosti individudlneho Ziaka — je interval, v ktorom sa s 95%-nou
pravdepodobnost'ou nachddza skuto€na uspeSnost’ individudlneho Ziaka. Tento interval
dostaneme, ak knameranej UspeSnosti Ziaka pripocitame a odpocitame 1,96-nasobok
Standardnej chyby merania.

(x,-1,96-SEM, x, +1,96-SEM)

Reliabilita testu

Reliabilita testu je hodnota, ktora vypoveda o presnosti merania. Hovori tom, do akej miery by sa
vysledok testovania menil, ak by sme meranie opakovali. Jej hodnota sa nachadza v intervale <0,1>.
Cim je reliabilita testu vyssia, tym je pouZity meraci nastroj — test presnejsi. Reliabilitu testu je tym
vyssia, ¢im je vys$i pocet poloziek testu, vyssi pocet testovanych ziakov, vyssia citlivost’ poloziek,
vacsia korelacia polozZiek s testom, viacsia variabilita (SD?) na irovni Ziakov.

Pri binarnom hodnoteni poloziek pouzivame Kuder-Richardsonov vzorec KR-20, pri zlozitejSom
viacbodovom hodnoteni poloziek pocitame Cronbachovo alfa.

k
k SDz_zpi'(l_pi)
i=1

KR-20=—— .
k-1 SD

SD? - Zk:SDiZ
i=1

Cronbachovooa =

k-1  SD?

SD? ... celkova variabilita
SD? ... variabilita i-tej polozky

Test je reliabilny, ak st jeho polozky homogénne — vnutorne konzistentné. Vnutorna homogenita -
konzistencia spociva v tom, ze jednotlivé polozky medzi sebou koreluju, pretoze meraju spravidla ti
istu vlastnost’. Korelaciou medzi poloZzkou a zvySkom testu (item-total correlation, point biserial) —
nazyvame koeficienty koreldcie medzi speSnostou vybranej polozky a sumou uspeSnosti vsetkych
ostatnych poloziek.

Obt’aznost’ poloziek - uspesnost’ poloZiek

Uspesnost’ poloZiek je percentualny podiel Ziakov, ktori spravne riesili dana polozku. Ak je hodnotenie
zlozitejSie uspeSnost’ pocitame ako percentudlny podiel poctu bodov, ktoré Ziaci ziskali z po¢tu bodov,
ktoré mohli ziskat. Cim je Gspesnost’ v rieSeni danej polozky niZsia, tym je polozka obt’aZnejsia.

Citlivost’ poloZiek

Pod citlivost'ou polozky — diskriminacnou silou polozky — rozumieme schopnost’ polozky rozlisit’
dobrych azlych Ziakov. Ziakov usporiadame do poradia podla ich uspesnosti v teste. Zoradenych
ziakov rozdelime do piatich skupin. V naSom pripade predstavuje citlivost’ polozky rozdiel priemernej
uspesnosti medzi najslabsou a najlepsSou patinou testovanych ziakov.
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NerieSenost’ poloziek

NerieSené polozky predstavuji percentudlny sucet nedosiahnutych a vynechanych poloziek.

Vynechané polozky st polozky, ktoré ziak vynechal — neriesil, ale niektori z nasledujucich eSte

rieSil. Nedosiahnuté polozky su tie, ktoré¢ ziak pre nedostatok casu nerieSil. Za nedosiahnuta

povazujeme kazdi polozku, po ktorej ziak ziadnu z poloziek neriesSil. Poslednu polozku v teste

posudzujeme podl'a predposlednej polozky v teste. Predpokladdme, Ze nedosiahnutelnost’ posledne;j

polozky v teste je rovnaka ako nedosiahnutel'nost’ predposlednej polozky.

Prepojenie variantov

28. tabul’ka Prepojenie variantov

AJB - 2620

AJB - 2639

68

70

69

71

70

68

71

69

72

73

73

72

74

80

75

77

76

79

77

78

78

75

79

76

80

74

EC MS 2007

56

Anglicky jazyk — aroven B



Kraé spravnych odpovedi

29. tabulka

EC MS 2007

KrPuac¢ spravnych odpovedi

Cislo dlohy

Uroveri B

test 2620

test 2639

01

02

03

04

05

06

o7

08

09

10

11

12

13

21

22

23

24

25

26

27

26

29

30

31

32

33

34

35

36

37

36

39

40

51

62

63

54
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69

A+b

B+a

70

B+ec

A+e

71

B+a

A+b

72

B+e

A+b

73

A+b

B+e

57

Anglicky jazyk — aroven B



ulohy test 2620

14 airline / airline company

15 sunset, sun set

16 balcony

17 Piano / piano
Botanical Garden(s), botanical

18 garder_‘n{s) _
Botanic Garden(s), botanic garden(s),
arboretum

19 Dolphin Show / dolphin show

20 wood

41 regularly

42 healthy

43 personal

44 safety

45 careful

46 behaviour / behavior

47 difficulties, difficulty

48 conversation

49 independent

50 responsibility

51 am writing, (1)’m writing

52 was skiing

93 crashed

54 comes

55 would take, (he)‘d take

56 meeting

57 is

58 have never been, (I)’ve never been

59 was invited

50 will kee? / (I)’I_I keep / am going to

e cep; (Dm going to keep __1

74 education

75 guitar

76 modelling / modeling

77 golf

78 Florida / America / (the) USA

79 Italian

80 fashion
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Test AJB 2007

MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

Maturita 2007
EXTERNA CAST

ANGLICKY JAZYK
uroven B
kod testu: 2620

NEOTVARAITE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAIJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 80 uloh.
¢ Na vypracovanie testu budete mat' 120 minat.

o V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka oznaceného piktogramom X .

— pri tlohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno Ci niekolko slov, piste do prislusného
pola odpovedového harka oznaceného piktogramom Z .

¢ Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

e Pri praci smiete pouZzivat iba pero s €iernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat zoSity,
slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

e Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

o Piste citatelne. Pri pouziti tlaéeného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

¢ Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zeldme vam vel’a uspechov!

Zacnite pracovat’, az ked’ dostanete pokyn!
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Section | - Listening (20 points)

Tato cast testu sa sklada ztroch nahravok. Kazdu nahravku budete pocut dvakrat. Pocas
pocuvania nahravky odpovedajte na otazky prislichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte
inStrukcie  a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacovat svoje
odpovede. Teraz si pripravte odpovedovy harok oznaCeny piktogramom X.

Part 1: My Stay in Britain (7 points)
Viypocujte si interview s dievéatom, ktoré stravilo rok v Britanii. Na zaklade vypocutého vyberte

spravnu odpoved. VZdy je spravna iba jedna z ponukanych mozZnosti.
Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku ozna¢enom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 01 — 07.

”ZH Olga’s main reason for going to Britain was H

(A) to make money (B) toimprove her English

(C) Louﬁljgo know the country and the (D) to have a break from studying

{@H Before going to Britain, Olga’s main worry was ||
(B) finding somewhere to live

(A) finding a job

(C) finding a good family to work for (D) whether her English was good enough

”EH Olga went to England H H .
(A) by car

(B) by coach

(C) by plane (D) by train and coach

HEH She was most impressed by how H || .
(B) well her family accepted her

(A) big London is
(D) multicultural London is

HEH Olga says that her duties were to look after the child || H .
(B) and walk the dog

(C) beautiful British villages are

(A) and teach him

(C) and do the washing (D) and do the cleaning

‘@H Olga’s worst experience as an au pair was when H

(A) the child was hurt in the playground (B) the child did not want to leave the shop

(C) the child got lost in the street (D) she was accused of hitting the child

Olga’s advice to future au pairs is: H H .

(A) Keep in touch with other au pairs. (B) Play with the children as much as you can.

Speak to the family to know what they (D) Avoid asking too many questions
expect. )

(C)
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Part 2: A Musician (6 points)

Viypocujte si skutoény pribeh hudobnika, ktory bol veducou osobnostou znamej hudobnej skupiny.
Na zaklade vypocutého rozhodnite o kazdom tvrdeni 08-13, &i je pravdivé (true - A) alebo nepravdivé
(false - B).

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’'ovom harku oznacenom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie tvrdeni 08 — 13.

\@\ Jazzie’s parents came from Africa.

(A) true (B) false

\@\ Jazzie began playing in the band in the 1990s.
(A) true (B) false

Eﬂ The group became famous after a short period of time.
(A) true (B) false

The record Back to Life didn’t sell very well in Britain.

"

(A) true (B) false
E Jazzie's songs do not always carry a positive message.
(A) true (B) false
H1:3H Jazzie is also well-known because he created his own fashion style.

(A) true (B) false

Teraz si pripravte odpovedovy hdrok oznaceny piktogramom £ .
Part 3: Sunshine Tours (7 points)

Viypocujte si pokyny turistického sprievodcu. Na zaklade vypocutého doplrite chybajuce slova
v Glohach 14 — 20. V odpovedi pouZite jedno alebo dve slova.
Svoje odpovede napiste na odpoved'ovy harok oznaéeny piktogramom £ .

Teraz mate 2 minuty na precitanie viet.

The guide apologised for the delay caused by the [ 14 }
As a result, the guests will not be able to watch the \ 15 H .
This evening, dinner will be served on theﬂ 16 H

Guests who prefer a quieter atmosphere can visit the H 17 H bar.

The trip to the{ 18 \ will not take place tomorrow.

The guests will visit the | 19 instead.

The guests are recommended to buy objects made of[ 20 because of their low price.
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Section Il- LANGUAGE IN USE (40 points)

Tato Cast testu sa sklada z troch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat’ priblizne 45 minut.
Odpovede na otazky v 1. Casti vyznacte v odpovedovom harku oznacenom piktogramom X |
odpovede na otazky v 2. a 3. &asti napiste do odpovedového harka oznaceného piktogramom £ .

Part 1: Peter’s First Flight (20 points)

V nasledujucom texte su na viacerych miestach (21 — 40) vynechané slova. Rozhodnite, ktora z
ponukanych moznosti (A) — (D) pod textom je spravna. VZdy je spravna iba jedna moznost.

Priklad: |00 — (C)
Odpovede vyznadte v odpovedovom harku oznacenom piktogramom %X .

Peter was six years old and it was H 00 H first time in an aeroplane. He sat down
H 21 H to the window and tried to put on his seat-belt, but it was too difficult
H 22 | his hands were shaking so much with fear. He H 23 ' he was still
H 24 | home with his dog. He didn’t want to go H 25 | holiday to Spain and
H 26 || believe that anything as big and heavy as an aeroplane could actually fly. He was
sure || 27 H terrible would happen.

After a few minutes, the engine started to roar very loudly and soon the plane was moving at
H 28 H unbelievable speed along the runway. He closed his eyes and felt his heart beating

like a drum. It was worse H 29 H going to the dentist!

Then, even more unbelievably, he felt the plane taking H 30 H and was sure that at any

moment, 31 H would be a terrible crash and it would all be over. He started crying very

quietly, like a little animal. His mother, sitting by him, held his hand tightly and told him not to

H 32 | . But he was more scared than | 33 ' before.

An hour later, though, when the plane was cruising high above France, he felt much

H 34 || . One of the nice ladies with the blue hats had brought him a cake, the engine wasn’t
H 35 H as much noise as before and all he could see outside were big white clouds
H 36 H him of a picture from one of his favourite books. And when the lady came back with
a glass of juice for him, he finally asked her a question he had been thinking about HTH
a long time. “Excuse me,“ he asked shyly, “but are we H 38 H enough to see God now?”
After a few seconds, the lady said she wasn’t sure but promised Peter she H 39 H and ask
the pilot about it. And then she told him to keep looking through the window H 40 H she

came back with the answer.
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|

100 (A) her (B) the (C) his (D) a

21 (A) by (B) next (C) opposite (D) away
22 (A) however (B) despite (C) though (D) because
123 (A) wished (B) believed (C) felt (D) hoped
24 (A) at (B) by (C) inside (D) in

125 (A) to (B) on (C) for (D) away
26 (A) may not (B) mustn’t (C) couldn't (D) shouldn’t
127 (A) everything (B) nothing (C) something (D) anything
28 (A) any (B) the (C) an (D) a

29 (A) as (B) than (C) that (D) like
130 (A off (B) from (€) up (D) above
31 (A) this (B) that (©) it (D) there
32 (A) worry (B) nervous (C) frighten (D) afraid
133 (A) ever (B) never (C) always (D) sometimes
34 (A) happy (B) happily (C) happier (D) happiest
35 (A) doing (B) working (C) giving (D) making
136] (A) reminding (B) remembering  (C) showing (D) suggesting
137 (A) since (B) for (C) during (D) in

38 (A) wp (B) above (C) high (D) tall
139 (A) goes (B) would go (C) went (D) will go
[40 (A) unil (B) by (C) that (D) since
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Part 2: Medical Care (10 points)

V nasledujiucom texte st vynechané slova 41 — 50. Slova napisané velkymi tlaGenymi pismenami
dajte do spravneho tvaru a doplrite nimi text v prislusnom riadku.

Priklad: 00 — examinations
Prislu$né slova napiste do odpoved'ového harka oznaéeného piktogramom £ .

Medical [WH are important, and your children should EXAM

see the doctor | a1 | if you want them REGULAR
to stay \T . The doctor may instruct your children about the HEALTH
importance of HTH hygiene in keeping well. PERSON
Your doctor will emphasize HTH : the need to wear SAFE

a bicycle helmet, to fasten seat belts, to be H4:5\ at all CARE
times, and to avoid risky {iﬂ BEHAVE

The doctor should also ask your child about learning
problems and any other | 47  at school. As your DIFFICULT
child becomes a teenager, your doctor may ask you

to leave the room so that he or she can have a more private

ﬂ 48 " with your son or daughter. This can help your CONVERSE
children become more[ 49 }and lead them INDEPENDENCE
to take greater{ 50 ﬂfor their own health. RESPONSE
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Part 3: A letter (10 points)

Precitajte si nasledujuci text a slovesa v zatvorkach 51— 60 uvedte v spravnom gramatickom
tvare. V Gvodnej Casti textu je uvedeny vzorovy priklad (00).

Prikiad: (00 —arrived
Odpovede napiste do odpoved'ového harka oznaéeného piktogramom £ .

Dear Janis,

I } (arrive) at St. Moritz only two days ago, but | [@} (write) to you already because I'm so
excited about everything. It is so beautiful here with piles of snow everywhere. | like the country and
the people, too. The first day, as | \@ (ski) down a steep slope, | @H (crash) into a young man.
| said sorry to him and then we started talking. He told me a lot of things about himself. His name is
Gustav and he HE\ (come) from Sweden but works in Austria as a skiing instructor. He promised
me that he @‘ (take) me to some other slopes and help me improve my technique. I’'m really
looking forward to } (meet) him again. If the weather } (be) not too windy tomorrow, we may

go up to the glacier, which is 3,000 metres above sea level.
I HE\ (never / be) so high up in the mountains.

Just imagine! | \@\ (invite) out for dinner yesterday. This funny American guy took me to a very
expensive restaurant and we had some local specialities and drank some wine. It was great! What
about you? | know that you’ve got a big exam next week, so | HE (keep) my fingers crossed and
think of you on Friday.

Love,
Kate

Koniec 2. oddielu — test pokracuje na d'alSej strane.
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Section Il - Reading (40 points)

Tato cast testu sa sklada z troch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat’ priblizne 45 minut.
Odpovede na otazky v 1. cCasti a 2. Casti vyznacte v odpovedovom harku oznaCenom
piktogramom %, odpovede na otazky v 3. Casti napiSte do odpovedového harka oznaceného
piktogramom £ .

Part 1: Memories of Aunt Betty (7 points)

Precitajte si nasledujuci text. V tlohdch 61 — 67 doplrite do viet jedno zo slovnych spojeni
(A) — (J). Kazdé slovné spojenie mbzete pouZzit iba raz, pricom tri z nich nemozno dopinit do Ziadnej
vety.

Odpovede vyznacte v odpoved'ovom harku oznac¢enom piktogramom X .

My brother and | still love to tell stories about our aunt Betty who had an eventful life and to
whom interesting things always seemed to happen. One of the stories is about the year she

volunteered as a clerk in a student residence at Lancaster University. She did it because she liked
61 | .

being among young people. But of course, she hadn’t been working long,

She became violently ill at work one day shortly after Easter. Security was called to the scene, and

H 62 . It was food poisoning. She had eaten an egg that | 63 .

When she turned 70, she organised herself a party. She invited all the family, dressed up,

decorated the house, made trays of food and 64 . When she’d finished opening her

presents, she handed my brother and | and our two cousins each an envelope. There was

a cheque for £10,000 in each envelope. “Why wait for my will, when || 65 ,“ she said.

But the reason why we really loved her so much was the interest || 66 | . When | was

nine, we moved away from Hamilton and for the next nine years, until | returned to go to Lancaster
University, aunt Betty’s cards and letters arrived regularly in the mail. And when the telephone rang
at 7.30am, 67 .
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(A)
(B)
(C)
(D)
(E)
(F)
(G)
(H)
U
)

she was smiling at me through the window

we knew it was aunt Betty

you can really enjoy the money now

had been decorated and dyed blue for Easter
even ordered her own birthday cake

aunt Betty was driven in a police car to hospital
when she had a moment of fame

before it was found abandoned in her garage
she had a strong will

she showed in our lives

EC MS 2007 67

Anglicky jazyk — aroven B




Part 2: Mother’s Pride (6 points)

Precitajte si rozpravanie matky o synovi a rozhodhnite, ktoré z tvrdeni 68 — 73 je pravdivé — true (A)
alebo nepravdivé — false (B). Uvedte vZdy aj oznacenie tej Casti textu (a) — (e), na zaklade ktorej ste
sa rozhodli o pravdivosti a nepravdivosti daného tvrdenia. Jeden odsek mdézZete pouZit aj viackrat.

Odpovede vyznacte v odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X .

(a)

Full of excitement, | walked into my new house, accompanied by my son, Daniel. The first thing
he wanted to see was the kitchen, far smarter than any other kitchen I'd ever had before. He
gazed around in admiration, ran a hand over the black marble surfaces and murmured, “Well,
now you can start cooking again, mum.*

(b)

Start again? Who was it who made all those delicious meals that inspired him to go into
cooking? Daniel didn’t mean to be rude, but his comment upset me, nevertheless. And yet...
there was truth in what he said. Once my children had grown up, I'd had enough of making
meals. | simply couldn’t be bothered any more, and moaned, “I've lost interest in cooking,*
irritating them both.

(c)

Daniel’'s story will encourage people who are not very academic. Daniel dropped out of
university (with our approval — too many kids get useless degrees) and did a year’s training as
a chef at a prominent school. After a few months his career as a chef was brought to an end by
a bad kitchen accident, so he went into TV, where he now directs cookery programmes.

(d)

In the past, when he came home, he always took over in my kitchen and cooked all the meals
for us. But this time, he said, he wouldn’t just cook the meal while | sat around in the living
room, playing music, chatting to friends and drinking wine as usual. He wanted to make me
interested in cooking again, so he insisted we should cook together.

(e)

Daniel doesn’t do fussy dishes, but likes simple recipes with an emphasis on strong flavours.
He says he knows that a first course containing tomatoes followed by a tomato-based fish stew
is against everything he was taught but — he knows | like tomatoes, so who cares? He’s all for
breaking the rules. He thinks you should always experiment and creatively combine recipes
you like, using ingredients you have available.

8

Daniel’'s parents agreed with his decision to leave university.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

8

Before she bought her new kitchen, Daniel’s mother had stopped enjoying cooking.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

3

Daniel worked as a professional cook for several years.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

3

Daniel did not like the new kitchen very much.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

B

Daniel prefers cooking complicated dishes.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

3

Daniel’s mother was hurt by his suggestion that she should begin to prepare meals again.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
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Part 3: What is Gabriela’s Game? (7 points)

Precitajte si uryvok &lanku o znamej celebrite a na zaklade c¢lanku doplrite vety 74 — 80.
V odpovedi pouZite jedno slovo. Vety nie st v tom istom poradi, v akom sa informacie vyskytuju
v texte.

Chybaijuce slova napiste do odpovedového hdrka oznaéeného piktogramom £ .

“| appreciate what | have now more than ever,” says Gabriela. What she has, materially
speaking, are exclusive clothes most girls can only dream of and a flat in Monte Carlo which
she speaks about as home. It’s not a surprising choice of home for a girl who earns £6 million a
year in sponsorship, plus quite a lot of prize money when she plays tennis. In addition to that
she does ‘quite a bit’ of modelling. “Why not? What can be easier than just standing there and

posing?” she asks.

Her father, an engineer, and her mother, a doctor, were determined that their daughter
would focus on her education. Unlike many of her rivals, she never moved to Florida to live, she
just spent a couple of months there each year working on her technique. She not only
graduated from high school, which is remarkable in a world where many promising players stop
going to school when they are fourteen, but she also studied languages, and as well as her
native language, she speaks English and German fluently and is teaching herself Italian. She is

also a classically-trained guitar player and enjoys golf and painting.

She is not willing to look too far into the future. “I might go to university one day, but I've
realised it's hard to know what’s going to happen in a month’s time, so | don’t think much about
my life ten years from now,” she says. “I'd also love to work in fashion. Working as a designer

with one of the famous fashion companies would be fantastic.”

For her parents, Gabriela’s | 74 | was very important.

She used to attend music lessons, where she learned to play the | 75 H .
Besides making money as a tennis player, she also earns her living by{ 76 \ .

In addition to tennis, she also plays other sports, such as | 77 H )

She used to spend some time training every year in H 78 L

At the moment, she is learning how to speak{ 79 ¥

When her tennis career is over she might work in the H 80 | industry.

KONIEC TESTU
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